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Politikai és társa­
dalmi hetilap.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Embsrmsiités,
Tegnap délután a zalaegerszegi vá­

rosház tanácstermében nagyjelentőségű 
ige vált testté. Nagy érdeklődés mel­
lett megalakították a Zalaegerszegi 
Tüdőbeteggondozó egyesületet, mely­
hivatása lesz, hogy a tuberkulózis ha­
talmas statisztikájában elfoglalt ,szo­
morú elsőségünkétől megfoszon ben­
nünket.

Hosszú tervezgetések után, a hiva­
tali útvesztők sötétségében megkésett 
gyorsasággal, de még mindig a leg­
jobb időben történik ennek a nagy hi­
vatási! intézménynek megszervezése. 
Még épen a legjobb időben kezdik 
meg az intenzív küzdelmet az ellen a 
rettenetes vész ellen, mely minden 
egyéb betegségeknél — beszámítva a 
kivándorlást is — több áldozatot kö­
vetei magyarjaink közül.

Munkában ványadt, betegségtől sor­
vadt tüdők fognak hálát rebegni azok­
nak, akik dr. Bal ás Béla főispán és 
nemesíeikü feleségének hivó szózatára 
az embermentés magasztos munkájá­
ból részt kérve, a tegnapi alakulást 
lelkünk egész melegével elősegítették, 
akik a nemzeti veszedelmek legna­
gyobbja elé itt nálunk, ahol épen leg­
égetőbb a szükség, az első védőbás­
tyát emelték.

Mi a magunk részéről, midőn ezt a 
régvárt eredményt, a legbensőbb öröm­
mel üdvözöljük, már most kötelessé­
günknek tartjuk megállapítani, hogy 
ez a kezdet a legnagyobb eredmény 
mellett is csak féleredménnyel járhat. 
Nem elég, ha magát a beteg embert 
vesszük védelembe és részesítjük gyó­
gyításban. Meg kell előzni a kór ter­
jedését.

Ez az igazi társadalmi feladat. A 
betegek gyógyítását, ha lehet elvégzik 
a szanatóriumok, diszpanzérek és or­
vosok, a profitaktikus intézkedéseket 
tegye meg az állam és a társadalom.

L. Landauzy a jejes francia szakiró 
mindennél ékesebben adja elő ezt „A 
szociális tényezők szerepe a tuberku­
lózis oktanában“ című értékes dolgo­
zatában. Vétket követnénk el, ha szó- 
szerint nem idéznök a tuberkulózis 
elleni védekezés aranykönyvének egyes 
részleteit:

»Érthető, hogy ilyen védelmi eszkö­
zök létesítése a „társadalmi terápia“ 
dolga, mig azután is, épp úgy mint 
annak előtte, a tuberkulózis kezelése 
az orvosi terápia keretébe tartozik.

A tuberkulózis elleni küzdelemnek

két irányban kell tehát folynia, — 
amint azt kiváló emberek követelik.

1. szociális terápia a tuberkulózis 
ellen, és

2. orvosi terápia a tüdőbeteg szá­
mára, amint az Skandináviában igen 
hathatósnak bizonyult.

Hogy a tuberkulózis elleni küzdelem 
ezen kettős szervezete miért nem ta­
lálható Európa többi részeiben is, tán 
úgy magyarszható, hogy sehol sem 
hívták fel a közönség érdeklődését 
erre a kérdésre, annak dacára, hogy 
ez ma már „világkérdésnek“ tekint­
hető.

A tuberkulózis veszedelme koránt­
sem okoz sehol annyi izgalmat, mint 
okozott valaha a — filloxera pusztí­
tása.

Mindenek előtt ki kell jelentenünk, 
hogy a szociális terápia azon naptól 
kezdve fog hatásosnak bizonyulni, 
amely napon a fölvilágosított közönség 
meg fogja érteni a tuberkulotikus fer­
tőzés módjait, s azon védőeszközök 
minemüségét, melyekkel ezen megbe­
tegedés ellen védekezünk. A szociális 
terápia is csak akkor fog a tuberkuló­
zis fölött győzedelmeskedni, hogyha 
meglesz a törekvés arra, hogy összes 
góbait — úgy a családokban, mint a 
kis szenyes lakásokban s a tömegeket 
befogadó helyiségekben alaposan pusz­
títva, a contagium terjedését megaka­
dályozzák, s hogyha ezen, a nemzet 
egészségét oly annyira érintő művön 
egyaránt segédkeznek a megváltoztatott 
szokások, az adminisztratív rendelke­
zések s a törvények!

Ezen közös veszedelemmel szemben 
csak akkor leszünk erősek, ha az 
egészséget előmozdító szokások, a szo­
lidaritás elvének belénk való oltása 
eredményekép, mintegy ösztönszerüen 
fogjuk a fertőzést kerülni, ezirányu 
kötelességeinket a legnagyobb lelkiis­
merettel teljesítve.

A szociális terápia akkor fog győ­
zedelmeskedni, amikor az egyén, a ’ 
családok, a testületek, hatóságok stb. 
céltudatos védekezése egy egységes 
egészszé fog összeolvadni. Természe­
tes, hogy egy ilyen összeolvadasa a 
törekvéseknek csak akkor lehetséges, 
ha a társadalom minden rétegét arra 
nevelik s tanítják, hogy különbség 
nélkül mindenki egyformán ki van téve 
a ferrőzésnek, miért is a védekezésnek 
szolidárisnak kell lennie.

Ezért mondható, hogy tuberkulózis 
elleni küzdelemben a legelső társadalmi 
védőeszköz, a — nevelés.

E célból szükséges lenne, hogy a 
többi kulturállam mintájára az iskolák

tantervébe fölvegye nemcsak a higiéné 
általános elveinek, hanem tuberkuló­
zisra s alkoholizmusra vonatkozó tud­
nivalók tanítását is. Az iskolai tanítás 
domborítsa ki ama összefüggést, mely 
a tuberkulózis s alkoholizmus között 
tényleg fennáll, — főleg a következ­
ményeket illetőleg.

Itt kezdődik a társadalom munkájá­
nak a kezdete.

És mi még hol vagyunk még ettől ?
Hol vagyunk Angliától, hol kis gyer­

mekek sapkájára és kötényére nem a 
»mama kedvence“ van hímezve, ha­
nem a fertőzés megelőzősének tiltó 
szava: »Kiss menőt!“ (Necsókolj meg!)

És mégis kei!, hogy örömmel tölt­
sön el bennünket az első lépés. A mi 
feladatunk a többit is kiforszirozni.
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Weber és Szlrédszky
úri

Zalaegerszeg, Megyeházzal szemben.
Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre
megérkeztek a legújabb divatu 
angol- és hazai átmeneti és öltöny 
szövetek. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását. Szolid 
kiszolgálás. Divatos, jó munka.
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A megyegytilés.
Az uj központi választmány megválasz­
tása. — Egy csomó egerszegi ügy. — 

Nagyfontosságu megyei ügyek.

— Saját tudósítónktól. —

Mozgalmas nap volt hétfőn a zalaegerszegi 
megyeházán. Megint a politika tombolt az 
évszázados épület falai között, mert a tör­
vényhatósági bizottság tagjai elsőrendű poli­
tikai kérdés gyanánt fogták fel a központi 
választmánynak újraalakítását, ami közel 
háromszáz főnyi tömeget vonzott Zalaeger­
szegre. Majdnem kizárólag ez az egy pont 
foglalkozatta a megy egy ülés egész első nap­
ját, de bezzeg annál kevesebben vettek részt 
a második nap tárgyalásán, ahol pedig igazán 
érdemes és nagyjelentőségű közügyek nyer­
tek a közgyűlési tagok kilenctizedrészének 
távollétében elintézést. Egyedül csak a zala­
egerszegi megyebizottsági tagok vettek na­
gyobb számmal részt a hátralevő 200 pont 
tárgyalásán, akik alaposan megvitattak több 
városi ügyet, amik felebbezés folytán kerül­
tek a megyegytilés elé. Ennek a dicséretes 
érdeklődésnek eredménye lett aztán, hogy a 
megyegytilés nem hozott az egerszegi dol­
gokban olyan képtelen határozatokat, mint 
amire egyébként kilátás lett volna.

Mikor már majdnem zsúfolásig megtelt a 
vármegyeház díszterme, hétfőn délelőtt 10 
órakor nyitotta meg a májushavi rendes köz­
gyűlést dr. Balás Béla főispán. Miután az 
alispán negyedéves jelentését felolvasottnak 
vették, nyomban megkezdődött a központi 
választmány tagjainak választása. Előbb 
azonban három szavazatszedő bizottságot 
delegáltak, melynek elnökei Mesterházy Jenő, 
Legáth Kálmán és dr. Józsa Fábián voltak. 
Nagy vehemenciával indult meg a titkos 
szavazás. Úgy az ellenzék, mint a munka­
párt külön-külön egységes szavazólapokkal 
volt felszerelve. A szavazásnál sokkal tovább 
tartott a szavazatok pontos számadatainak 
megállapítása.

összesen leadtak 281 szavazó-lapot, me­
lyek közül csak 128 tartalmazta az ellenzéki 
listát, 153 pedig a munkapártét s igy a 
munkapárti lista 25 szavazattöbbséget ka­
pott. E szerint a zalamegyei országgyűlési 
képviselőválasztások ügyeinek intézésére és 
adminisztrálására rendelt központi választ­
mány tagjai Jettek:

A tapolcai választókerületből: Takács Jenő, 
Glaser Sándor, Virius Vince, Békefy István.

A keszthelyi választó kerületből: Mala- 
tinszky Ferenc, gróf Battyány József, Trsz- 
tyánszky Ödön, dr. Lénárd János.

A zalaszentgróti választókerületből: dr. 
Tarányi Ferenc, dr. Barcza László, Schneller 
Jenő, Skublics Imre.

A pacsai választó kerületből: Koller István, 
Szily Kálmán, Vizlendvay Sándor.

A letenyei választó kerületből: dr. Zalán 
Gyula, Stromszky Ernő.

A baksai választó kerületből: Szabó Döme, 
Balcz Alfréd.

Az alsólendvai választókerületből: Fuss 
Nándor, Laubhaimer Oszkár, Isoó Ferenc, 
dr. Hajós Nábráczky Béla.

A Csáktornyái választó kerületből: dr. Za- 
kál Lajos. Woilák Rezső, Tóth István.

A zalaegerszegi választó kerületből. Mes­
terházy Jenő, Boschán Gyula, Cserfán Ká­
roly, Hajik István, Szűcs Dezső, Farkas 
Gábor, Legáth Kálmán, Bartha László, dr. 
Berger Béla, dr. Czinder István.

Egy csomó megyei alap számadásának 
sommás elintézése következett ezután, s mi­
vel már jóval délen túl járt az idő, a köz­
gyűlés folytatását másnap délelőtt 9 órára 
halasztották. A keddi megyegytilés mintegy

jelentőségű átiratokkal foglalkoztak jó félórán 
át, amiket más törvényhatóságok intéztek 
Zalavármegyéhez. Ezek között volt Sopron- 
megye átirata a tüzkárbiztositás államosítása 
érdekében, amely akciójában Zalamegye is 
támogatni fogja Sopronmegye törvényhatósá­
gát. A Múzeumok és könyvtárok országos 
tanácsának vármegyei, esetleg járási köz­
könyvtárak létesítése tárgyában küldött átirata 
folytán 30 tagú bizottságot választottak, mely­
nek tagjai között tanfelügyelők, iskolaigazga­
tók és esperesek vannak; a bizottság elő­
adója pedig Kolbensclag Béla vármegyei 
főjegyző. (Várakozással nézzünk a bizottság 
működése elé. A szerk.)

Zalaegerszeg ügyei,
Szinte rendkívüli számban szerepeltek ezen 

a megyegyülésen Zalaegerszeg város ügyei, 
amiket a póttárgysorozat segített a megye 
nyilvánossága elé.

Hozzászólás nélkül helybenhagyták Zala­
egerszeg város képviselőtestületének a rend­
őrség fejlesztésére 1914. évre utalványozott 
10000 koronás államsegély felosztásáról szóló 
határozatot.

A dandárparancsnokság részére megvett 
Solymosy-féle ház vételéről szóló szerződést 
most másodszorra sem hagyta jóvá még a 
törvényhatóság, mely a város érdekében most 
is úgy határozott, hogy azt a jóváhagyást az 
egerszegi honvédhuszárlaktanya építési ügyé­
nek végleges eldöntésétől teszi függővé.

Nagyobb polémia után elvetették azt az 
izgága felebbezést, amit a városunk ama 
határozata ellen adtak be a megyéhez, mely 
szerint a városi közgyűlés kimondotta, hogy 
15,000 korona költséggel uj raktárt épit a 
huszárságnak (mely 200 korona évi bért fog 
fizetni) a püspöki raktár helyett, ahol a ka­
tonák szerelvényei a nedvesség miatt tönkre 
mennek. A városi határozatot általános szó­
többséggél helyesnek deklarálták.

Ugyancsak heves vita folyt még egy ha­
sonló felebbezés folytán, mellyel a városi 
ügyek kerékkötője a képviselőtestületnek azt 
a határozatát szerette volna megsemmisit- 
tetni, amely szerint az „Arany Bárány“ bolt­
helyiségeit a jelenlengi boltbérlőknek 10 évre 
bérbe adták. A megyei javaslat 6 évre való 
redukálásról szólt, amit dr. Berger Béla azért 
is kifogásolt, mert ez esetben újabb városi 
közgyűlésnek kell a 6 évre szóló szerződést 
elfogadnia „és ebben a városban — úgy­

mond — semmi sem nyújt biztosítékot afe­
lől, hogy azt a határozatot megint nem fog­
ják megfelebbezni.“

Cserfán Károly is a 10 éves szerződést 
tartotta méltányosnak, amit azzal is indokolt, 
hogy a Bárány szálló részére e 10 év alatt 
sem fognak kelleni a bolthelyiségek, mert a 
szálló bőven kielégít minden igényt és ott 
semmi sem hiányzik . . .

— Kivéve a szepárék, — vágott közbe 
egy érces hang az ái vaszéki ülnökök cso­
portjából.

Dr. Grünwald Samu erkölcsi szempon­
tokból fejtegeti a kérdést és szintén a 10 
éves szerződés mellett emel szót.

Végre Árvay Lajos alispán tesz közvetítő 
javaslatot 6 évről, amit a közgyűlés 19 
szavazattal 16 ellenében el is fogadott.

Az Arany bárány szállodai, kávéházi és 
vendéglői részének ismert uj bérleti szerző­
dését (20,000 korona évi bérösszeggel) már 
vita nélkül hagyta jóvá a megyegytilés, 
szintúgy a fehérképi vendéglő újabb bérbe­
adásának és átalakításának városi határozatát.

Az egerszegi ügyek tárgyalása során végül 
felhatalmazást adott a törvényhatóság arra, 
hogy a városi tanács és a polgármester az 
1914. évi költségvetés jogerőssé válásáig az 
1913. évi költségvetésben megállapított ösz- 
szegek erejéig utalványozhassanak. (A városi 
közgyűlés által elfogadott 1914. évi városi 
költségvetés ugyanis az idő rövidsége miatt 
már nem kerülhetett bele e megyegyülés 
tárgysorozatába. A szerk.)

Érdemetlen elutasításban részesült a megye 
részéről Tanár Ignác városi számtiszt, a 
városi tisztviselői kar egyik legtehetségesebb 
és leghasznavehetőbb tagja, akinek a X. 
fizetési osztályba való sovozását nem hagy­
ták jóvá. Kár volt itt olyan nagyon ragasz­
kodni a törvény betűjéhez.

A megyei ügyek.
A legáltalánosabb érdekességü megyei 

ügyek egész halmazát tárgyalta a minapi 
megyegyülés.

Említettük már, hogy Árvay Lajos alispán 
több fővárosi pénzintézettől ajánlatot kért 
félmilliós megyei kölcsönre vonatkozólag, 
mely összegre vonatkozólag az 1914—15. 
évi megyei ut és hídépítési programm 
végrehajtásának lehetővé tétele végett lenne 
sürgős szükség. Azt is közöltük már, hogy 
mindezideig a bankok elfogadható ajánlatot 
nem adtak, miért is a megyegyülés az ügy 
tanulmányozása és javaslattétel végett bizott­
ságod delegált, melynek tagjai lettek: Cser­
fán Károly, Gráner Géza, Fischer Pál, Krosetz 
Gyula, Udvardy Ignác, dr. Csák Károly és 
dr. Keresztury József megyebizottsági tagok.

Néhány, igen nagy érdeklődéstől kisért 
személyi ügy is szerepelt a tárgysorozaton. 
Gózony István novai szolgabiró végkielé­
gítést kért, mert hivatalától megválni szán­
dékozik. Két évi fizetését állapították meg 
végkielégítés gyanánt. Thassy Lajos zala­
egerszegi és Takách Imre keszthelyi fő­
szolgabírók pedig nyugdíjaztatásukat kérték. 
Ennek terminusát f. évi szeptember elsejében

Fürst Samu férfiszabó Zalaegerszegen.
Budapestről megérkezett cégem újonnan szerződtetett szabásza, ki hosszas és elsőrangú fővárosi 
gyakorlata foltyan a legkenyesebb igényekkel is kielégíti. A tavaszi és nyári szezonra megérkeztek az 
összes haza, es külföldi szöveteim, melyeknek nagy választékát n. é. közönség fígyelmfbe ajánlom
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állapították meg. Fitos Márton megyei le­
véltáros is kérte nyugdíjaztatását, amit már 
julius 1 -éré elfogadott a közgyűlés. Udvardy 
Ignác indítványára a törvényhatóság mind­
három nyugalomba vonuló tisztviselőnek 
jegyzőkönyvi köszönetét és elismerését fejezi 
ki hosszú s eredményekben dús mű­
ködésükért.

Már régebben kérelmezte a vármegye a 
földművelésügyi minisztertől, hogy Zala- 
megyében 13 körállatorvosi állást szervezzen. 
A miniszter a községekre akarta hárítani 
ennek terheit, de azok nem vállalták. A 
minapi törvényhatósági közgyűlés most oly 
értelmű felirattal fordul a miniszterhez, hogy 
felerészben az állam viselje a körállatorvosok 
javadalmazásának terhét, ami (t. i. az V2 

rész) összesen 26000 koronát tenne.
A zalaegerszegi, keszthelyi és sümegi tör- ! 

vényhatóségi hordójelző hivatalok dolga is­
meretes e lap olvasói előtt. A hivatalok t. i. 
jövödelinük elégtelensége miatt megszűntek. 
De most a belügyminiszter lehetővé tette 
azok üzemének fentartását. Mint ugyanis j 
ezen a megyegyülésen bejelentették, a mi- j 
niszter megengedte, hogy a gyéren jövödel- | 
mező hitelesítési dijakon felül még vizhuzási j 
dijak is szedhetők legyenek, amivel e hiva- , 
taíok összes Kiadásai fedezetet fognak nyerni, i 
Ennek megfelelően fogják tehát a törvény- j 
hatósági hordójelző hivatalokról szóló vár­
it legyei szabályrendeletet módosítani.

Említést érdemel a megyegyülés véghossza- 
nélküii tárgysorozatának még egy pontja, 
mely szintén egy belügyminiszteri rendelettel 
állt összefüggésben. A gyermekek dohány­
zásának megakadályozását célozza ez a ren­
delet, melynek alapján megyei szabályren­
delet alkotását határozta ei a közgyűlés. A 
szabályrendelet leglényegesebb pontja az 
lesz, hogy 100 koronáig terjedő pénzbüntetés 
éri azt a trafikosí, aki 15 éven aluli gyer­
meknek dohányt, vagy dohányzáshoz szük­
séges kelléket elad.

Nem hagyhatjuk végül megemlítés nélkül 
azt a két interpellációt, amit a közgyűlés 
napirendje előtt intéztek Árvay Lajos al­
ispánhoz.

Cserfán Károly a Zala folyó elhanyago­
lása ellen tett panaszt, s a rendszeres meder­
tisztogatást sürgette. Szerinte a folyó áradá­
sainak is egyik oka, hogy a vizet a molná­
rok föltartóztatják. Árvay alispán megnyug­
tató válasza után Sipos Károly szentliszlói 
földbirtokos szintén az ellen panaszkodott j 
hogy a vizek elöntik a réteket, mi okból a j 
göcseji nép sok kárt szenved. Az iránt ér­
deklődött, hogy miért nem hajtják végre 
azokat a vizszabályozási munkálatokat, ame­
lyeket a vármegye törvényhatósági bizottsága 
már elrendelt. Ezután érdekes interpellációt 
terjesztett elő: Megkérdezte az alispánt, hogy 
van-e tudomása arról, hogy a vármegye né­
hány járását Veszprém megyéhez akarják csa­
tolni, amiről a Zalamegye is közölt terjedel- j 
mes cikket.

Árvay Lajos alispán az első kérdésre ki- j 
jelentette, hogy a közgyűlés által elrendelt j 
vizszabályozási munkálatokat a munkáshiány j

miatt nem tudták eddig végrehajtani. Zala- 
vármegye megcsonkításáról neki tudomása 
nincs s szerinte azzal foglalkozni most nem 
is időszerű.

Koller István
1851—1914.

Koller István földbirtokos, a vármegye éle­
tének oszlopos tagja f. hó 11-én reggel 
64-ik életévében, Alsórajkon elhunyt. Ebben 
a stereotip halotti jelentésben nem akarunk 
több érzést belevinni, csak annyit, amennyit 
a vármegye minden polgárának éreznie kell 
arra hírre, mely a törvényhatóság munkás 
és kimagasló értékű vezéremberének kimú­
lását adja tudtuk

Felesleges elmodani ki volt Koller István 
Zalavármegyében. Eléggé jellemzi az, hogy 
a vármegye közgyűlési termében akkor hir­
dették ki egy bizottsági tag választás ered­
ményét, melyben Koller István mellett, mint 
annyiszor ismét a legtöbb szavazat esett, 
akkor hirdették ki, mikor már Koller István 
halott volt: túl volt azon, mikor már az 
emberek megbecsülése, a közbizalom jól esik.

Munkás ember Koller István. Egyike azok­
nak a keveseknek, kik a megyebizottsági 
tagságban nemcsak jogokat gyakorolnak, 
hanem kötelezettségeket is teljesítenek. Koller 
István évtizedeken át tevékeny tagja volt a 
megyei közéletnek. Példát mutatott, hogy a 

! nagy vagyonnaljáró közéleti kötelezettségnek 
! hogyan kell eleget tenni, hogy egy átdolgo- 
j zott élet tapasztalatait hogyan kell a köz 
j érdekében felhasználni. Mint nagybirtokos 
I valóságos szaktekintély volt, ki ezirányu ha- 
j talmas tudását nem mindennapi készséggel 
! bocsátotta a vármegyei érdek szolgálatába, 
j Ennek köszönhette, hogy nemes egyénisége 

messzemenő szimpátiát élvezett a vármegye 
minden rétegében, hogy pártkülömbség nélkül 
nagy népszerűségnek örvendett.

Élete a komoly munka folytonos láncolata 
volt. Nagy birtokainak sok dolgot adó, minta- 

I szerű vezetése mellett nem volt a megyei 
életnek olyan fázisa, melyben Koller István 
nevével ne találkoznánk. Mint jogászember 
mint mintagazda egyaránt helyt állt minden 
téren. A törvényhatóság számos bizottságának, j 
köztük a közigazgatási bizottságnak, az ál- l 
landó és központi választmánynak tagja volt; 
elnöke a lótenyésztési bizottmánynak, alelnöke 
a Gazdasági egyletnek, tagja a nemesi vá­
lasztmánynak. Közgazdasági egyéb tevékeny­
séget is fejtett ki, a nagykanizsai Gazdasági 
Takarékpénztár alelnöke. A politikai életben 
is mindig vezérszerepet játszó tagja volt a 
67-es pártoknak, legutóbbi időben hű támasza 
volt Hertelendy Ferenc főrendiházi tagnak, a 
megyei munkapárt elnökének, kivel sógorsági 
viszonyban állott. 1905-ben képviselő jelölt 
is volt Nagykanizsán, de gr. Zichy Aladárral 
szemben kisebbségben maradt.

Halálát hosszú betegs'ég előzte meg. Mégis

mélységes megilletődés fogta el a megyei 
törvényhatósági közgyűlés népes termét, mikor 
hire terjedt a kiváló férfiú halálának, mely­
ről közgyűlésen tartózkodó vejét Szily Kálmán 
bizottsági tagot táviratilag értesítették. Tragi­
kusan hatott, hogy éppen akkor hirdették ki 
a központi választmányi tagválasztások ered­
ményét, melyben legtöbb szavazattal Koller 
István neve szerepelt. Dr. Balázs Béla fő­
ispán meghatóban hozta tudomására a gyász­
esetet a megilletődött közgyűlésnek, mely a 
főispán és Malatinszky Ferenc indítványára 
elhatározta, hogy a megboldogult érdemeit 
megörökíti, jegyzőkönyvi részvétét fejezi ki a 
családnak, az elhunyt koporsójára koszorút 
helyez és a temetésen magát küldöttségileg 
képviselteti.

A gyászoló és lesújtott család, mely a 
vármegye legelőkelőbb famíliáival áll rokon­
ságban, a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak és a kiterjedt rokonság mély 
fájdalommal jelentik, — a forrón szeretett 
férjnek, a legjobb apának, nagyapának, apó­
suknak, sógoruknak, nagybátyának, és jó 
rokonuknak nagymányai Koller István föld- 
birtokos Zalavármegye lótenyésztési bizott­
mányának és a Zalamegye Gazdasági Taka­
rékpénztár elnökének, a Zalavármegyei Gaz­
dasági Egyesület alelnökének, Zalavármegye 
nemesi választmányának és a közigazgatási 
bizottság tagjának, f. évi május hó 11-én 
reggel 7 órakor életének 64-ik évében a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után tör­
tént elhunytét.

A boldogult hűlt tetemét f. évi május hó 
13-án délután 4 órakor fogjuk az alsórajki 
sirkertben lévő családi kápolnában örök 
nyugalomra helyezni. A boldogult lelkiüdvéért 
a szentmise f. évi május hó 13-án délelőtt 
10 órakor az alsórajki családi kápolnában 
fog megtartatni.

Mindnyájunk szeretete kisér utolsó utadon, 
emlékedet áldva őrizzük.

Alsórajk, 1914. év május hó 11.
Özv. Koller Istvánná szül. vidornyalaki és 

hertelendi Hertelendy Rózsa neje Mária, Vilma, 
István, Ferenc, Izabella gyermekei. Köves 
Emil, Bogyay Elemér, Augusz Mariska Szily 
Kálmán vejei illetve menye. Bogyay Márta, 
Kövess Feri, Mária Andor, Koller László, 
Szily Marietta, Szily László, Koller István 
unokái. Hertelendy Ferenc, Töreki Hertelnedy 
Irén sógora illetve sógornője. Pethő Emil 
unokaöcse.

Temetése nagy gyászpompa közt ment 
végbe. A vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának számos tagja Balázs Béla dr. főispán 
vezetésével jelent meg a ravatalnál. A Zala­
vármegyei Gazgasági Takarékpénztár igaz­
gatósága és felügyelőbizottsága küldöttségileg 
képviseltette magát. Ezenkívül a temetésen 
megjelent a vármegye és Nagykanizsa köz­
életének minden számottevő tagja. A ravatalt 
valóságos koszoruerdő bontotta be. A meg­
boldogult lelkiüdvéért ma délelőtt gyász­
istentiszteletet tartotttak a családi kápolnában. 
A gyászoló családot az ország minden részéből 
elárasztották részvétkifejezésekkel.

64 C hőfokával és radioaktivitással rheumát ischiást, Alkalikus thermájávai hurutokat, gyomor-, cukor- és 
izzadmányokat csonttöréseket vesebajokat

Jódta talmu fogásával gyermekbetegségeket, alkati bajokat 
és érelmeszesedést

Ivo-, fj do- es iszapkurák, diétás konyha, fürdőkkel egyesijeit penziórendszer. Prospektust ingyen küld Lipik hév és iszapfürdő igazgatósága.
Lipik-fűrdörosi 
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om.



4.

Az összes nemzetek statisztikája szomorú 
bizonyossággal hirdeti, hogy az emberiséget 
fenyegető veszedelmek között a gümőkor 
(tuberculosis) pusztítása a legnagyobb és 
legborzasztóbb.

Ezen hosszú ideig gyógyíthatatlannak vélt 
betegségnek legtöbbször gyászos következ­
ményei ahhoz is hozzászoktatták az emberi­
séget, hogy belenyugodva a megmásithatat- 
lanba, összetett kezekkel nézze ezen sor­
vasztó kór összes rombolásait.

A betegségek lényegébe való mélyebb és 
helyesebb belátás azonban ezen a téren is 
mozgásba hozta az állam a társadalom erőit 
és ma már hazánkban is alig van számot 
tevő város, mely a tuberculosis elleni küz­
delemből részét ki ne vette volna.

Köztudomású dolog továbbá az is, hogy 
a vagyonos tüdőbeteg könnyen megszerez­
heti mindazon gyógyhatányokat és tényező­
ket, melyek ezen betegség gyógyításához 
szükségesek, mig a szegénysorsuak nyomor­
ban és tudatlanságukban elpusztulva nem­
csak családjuk és környezetükre, hanem az 
egész lakosságra állandó veszélyt képeznek.

A városunkban megalakult „Zalaegerszegi 
tüdőbeteggondozó egyesület“ segítője, tanács­
adója, gondozója és gyógyítója akar lenni a 
Zalaegerszeg város és vidéke szegénysorsu 
tüdőbetegeinek és ezen magasztos cél elér­
hetése végett bizalommal fordul a város és 
vidék nemesszivü emberbarátaihoz, hogy az 
egyesületbe tagul belépni s egyúttal minél 
több tagot gyűjteni szíveskedjenek.
Dr. Halász Miksa sipeki dr. Balás Béla 

id. titkár. főispán, id. elnök.

— Az iparkamara közgyűlése. A sop­
roni kerületi kereskedelmi és iparkamara, 
melyhez Zalaegerszeg is tartozik, holnapután, 
f. hó 19-én d. u. 4 órakor Sopronban ren­
des közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a 
következő: l. Elnöki előterjesztések. 2. Az 
ipari munkának vasárnapi és ünnepnapi szü­
neteléséről szóló törvényjavaslat. 3. Az ipari 
bíróságokról szóló törvényjavaslat. 4. A ha­
zai ipar fejlesztéséről szóló törvény megújí­
tása. 5. jelölés a 600 koronás ipari ösztön­
díjra. 6. Nagy József kamarai beltag indít­
ványa az iparos tanoncok húsvéti és kará­
csonyi iskolaszünetének kiterjesztése tárgyá­
ban. 7. a) Az iparos tanoncok részére szer­
vezett gartai előkészítő tanfolyam, b) a ta­
polcai iparosiskola szegénysorsu tanulói, c) 
a zalaegerszegi felső kereskedelmi iskola ta­
nulmányi kirándulása, d) Braun Róza sop­
roni női szabó, a budapesti mestertanfolyam 
résztvevője segélyezése. 8. Posch Ferenc ka­
marai hivatalszolga végkielégítése.

— A zalaegerszegi dispanzér megala­
kulása. Tegnap délután jutott betetőzés alá 
az a nagyjövőü mozgalom, mely a nemesen 
érző főispánunknak és nejének kezdeménye­
zésére gátot akar vetni a megyénkben külö­
nösen nagy pusztítás okozó tüdővésznek. Az 
idő rövidsége miatti nincs módunkban az 
alakulásról tudósítást hozni. Közöljük az 
alakuló közgyűlés meghívóját; A „Zalaeger­
szegi tüdőbeteg gondozó egyesületi“ f. évi 
május hó 16-án délután 4 órakor a zala­
egerszegi városháza tanácstermében tartja 
alakuló közgyűlését melyre az egyesület tag-

jait tisztelettel meghívja és a magasztos cél 
érdekében szives megjelenését kéri Zalaeger­
szegen, 1914. május hó 1-én a zalaegerszegi 
tüdőbeteg gondozó egyesület ideiglenes el­
nöksége. Tárgysorozat: 1. A jóváhagyott
alapszabályok előterjesztése. 2. Az egyesület 
megalakulása, az ideiglenes tisztikar lemon­
dása. 3. Tisztikar és válassztmány megvá­
lasztása. 4. Az egyesület rendelő intézetének 
(dispensaire) felállítása és orvosának meg­
választása. (Orvossá dr. Klein Ferenc kórházi 
osztályorvos van jelölve.) 5. Esetleges indit- 
vánoyok.

— Esküvő. Scheier Károly a koronaszálló 
bérlője múlt szerdán tartotta esküvőjét Ba- 
ranyaszentlőrincen Zalai Jolán urleánnyal. A 
nagyszabású esküvői vacsorát Zalaegerszegen 
tartották s azon a város szine-java részt vett.

— Az uj dandárparancsnok. Citó Ká­
roly ezredes, a zalaegerszegi lovasdandár- 
parancsnoka, ki itt tartózkodása óta általá­
nos szimpátiának örvendett, a 22-ik dandár 
parancsnokává neveztetett ki. Helyébe Ötvös 
Imre vezérőrnagy kerül. Ö lesz az első gene­
rális, aki állandó lakosa városunknak.

— Egy község köszöneté. Vettük az 
alábbi sorokat, amiket minden kommentár 
nélkül ezennel közreadunk:

Tekintetes szerkesztő ur!
Ezelőtt pár hónappal hét község 

kérvényét nyújtottam át a főispán ur 
Öméltóságának, amelyben a községek 
arra kérték a magyar kir. államvas­
utak igazgatóságát, vezessen be Cell- 
dömölk, vagy Sárvár felől olyan vo­
natot, melyik Zalaegerszegre reggel 
oly időben érjen, hogy még a törvény­
székre járók, valamint az iskolás 
gyermekek is 8 órára ott lehessenek. 
„ méltósága ezt a kérvényt személye­
sen vitte az illetékes helyre, s mint 
látjuk, annak teljes sikere lett, mert 
Sárvár felől reggel 7 óra 40 perckor 
érkezik az első vonat Zalaegerszegre. 
Ezzel a város piacának forgalma is 
nagyobb lendületet fog nyerni, a 
községeknek pedig régi óhaja teljese­
dett azzal. E nagy szívességért Öméltó­
ságának a hét hálára kötelezett község 
nevében ezúton mondok köszönetét.

Kulcsár Dezső
szepetki vezető-tanitó.

— Gyászrovat. Súlyos csapás érte Szal- 
may József Csáktornyái főszolgabírót és csa­
ládját. Édesanyja, Szalmay Józsefné szül. 
Kerchelich Mária f. hó 11-én életének 78-ik 
évében Zalaegerszegen elhunyt. Az elhalt 
uriasszony halálát kiterjedt rokonság siratja. 
Mayer István novai főszolgabíró anyósát 
gyászolja benne. A megboldogult temetése 
f. hó 12-én ment végbe széleskörű részvét 
mellett.

— Szerdán lesz a kapitányválasztás.
Végre öt hosszú hónap múltával a jövő hé­
ten betöltik a boldogult Salamon Ferenc 
zalaegerszegi rendőralkapitány székét. Az 
elmúlt héten, f. hó 13-án telt be az al- 
kapitányi állás pályázata s alig huszonnégy 
óra múlva már a tisztújító városi közgyűlést 
is kitűzte Árvay Lajos alispán! A rendőr- 
alkapitányválasztó rendkívüli városi közgyű­
lés e hét szerdáján, azaz f. hó 20-án délután 
4 órakor lesz és azon értesülésünk szerint, 
Árvay Lajos alispán személyesen fog elnö­
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kölni. Az alkapitányi állásra összesen öten 
adták be pályázatukat.

— A gimnáziumi csatornaépítés pá- 
zata. Közöltük pár hete, hogy a zalaeger­
szegi állami gimnázium épületéből a Zala- 
folyóba mintegy fél kilométer hosszúságú 
gyűjtőcsatornát építtetnek, mely az épület 
összes szennyvizeinek és fekáliáinak leveze­
tésére fog szolgálni. Az államépitészeti hiva­
tal az árlejtésnél beérkezett pályázatokat 
döntés végett felküldötte a kultuszminisz­
tériumba, mely Wassermann és Szúnyog 
zalaegerszegi mérnökök ajánlatát fogadta el 
annak dacára, hogy ezeknél olcsóbb ajánlat 
is szerepelt az árlejtésen. A miniszter ezen 
döntése a fokozott bizalom és elismerés két­
ségtelen jelét viseli magában Wassermann és 
Szúnyog mérnökök működése iránt. A csa­
tornaépítés költségei 21,000 koronát tesznek.

— Az első helyreigazítás. E címen meg­
írtuk múlt számunkban, hogy a Zalai Újság 
cimü helybeli időszaki lap egyik valótlan 
cikke miatt a helyreigazitási eljárást megin­
dítottuk s hogy a járásbíróság kötelezte ne­
vezett időszaki lap szerkesztőjét, hogy a 
helyreigazítást lapjában közzétegye. Dr. Hol­
lós! Pál ügyvéd képviselőnknek a felebbe- 
zésre tett észrevételeit a törvényszék magáévá 
tette és a felebbezést jogérvényesen eluta­
sítva helybenhagyta a járásbíróság Ítéletét, 
így nevezett időszaki lap most már jogerősen 
kötelezve van helyreigazító közleményünket 
közölni.

— Lóosztályozás Zalaegerszegen. Az
elmúlt hét két napján, szerdán és csütörtö­
kön délelőtt mozgalmas élet folyt a zala­
egerszegi Fehérkép-vendéglőben. Zalaegerszeg 
város veszes lovait vizsgálta egy bizottság, 
mely a katonai kincstár kiküldöttjeiből és 
polgári becslő bizottságból állott. Az osztá­
lyozó bizottság katonai elnöke báró Knezevics 
Viktor nyug. cs. kir. huszárkapitány, polgári 
elnök pedig Fülöp József városi főjegyző 
volt. A polgári becslőbizottság tagjai: Marton 
László, Böröndy János és Vissy János város­
gazda voltak. Az osztályozás célja az, hogy 
a hadsereg mozgósítás esetén előre megha­
tározott árban a besorozott lovakat bekér­
hesse. Minden egyes lovat, melyet a bizott­
ság megfelelőnek talált, megértékelt. Az 
értékelésben három ár szerepeit. A hátaslovak 
minimális becsértéke 880 korona, az igás- 
lovaké pedig 500—1050 korona között vál­
takozott. Összesen 309 lovat és 3 szamarat 
jelentettek be összeírásra. Ezek közül alkal­
masnak találtak hátas lónak 73-at, hámba 
való gyanánt 28-at és málhás lónak 2-öt. 
Időlegesen alkatmátlannak találtak 22 lovat, 
mindenkorra alkalmatlannak pedig 169-et. 
Sok lótulajdonos a megállapított becsértéknek 
nagyon megörült és nagy reménykedéssel 
kérdeztük, hogy a lovakat mikor veszi át a 
kincstár. Mindjárt átadták volna a bizott­
ságnak.

— A közig, bizottság ülése. A hatal­
mas megyegyülési tárgysor s különösen az 
a körülmény, hogy a zalaegerszegi megye­
bizottsági tagok szokatlan nagyszámban je­
lentek meg a másdik napon s több egerszegi 
ügyben (ezúttal először) komoly felszólalá­
sok hangzottak el, a szokatlan helyzetet te­
remtett a múlt kedden. Mialatt a főispán 
elnöklete alatt vígan folyt a közgyűlés, addig 
d. e. 11 órakor Árvay Lajos alispán el­
nöklete alatt a kis teremben megkezdették a 
közigazgatási bizottság ülését is. A legöre-

1914. május 17.
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gebb emberek sem emlékeznek arra, hogy a 
bizottság ülése s a közgyűlés egyidöben 
folyt volna. Eddig az volt az uzus, hogy 
másod napon közgyűlés minden személyi vál­
tozás nélkül átalakult — közig, bizottsággá. 
Egyébként a közig, bizottság, melynek el­
nöklését később dr. B a 1 á s főispán vette át, 
elfogadta a szakreferádákat, melyek a köz- 
igazgatás rendes menetéről tesznek tanúsá­
got, elintézték a bizottság hatáskörébe utalt 
ügyeket. A szürke ülésnek volt egy szenzá­
ciója is. A bizottság érdemes nesztora: Cser­
fán Károly ny. alispán bejelentettg a bizott­
sági tagságáról való lemondását. Azzal indo­
kolta meg, hogy legutóbb, midő az alispánt 
az egerszegi fegyelmik késedelmes elintézése 
miatt meginterpellálta, az alispán valótlannak 
jelententette ki, az ő líitásait s mint öreg 
ember, ki évtizedeken át dolgozott a várme­
gyéért, nem akarja magát ilyennek többé 
kitenni. A nagyérdemű férfiú lemondása élénk 
sajnálkozást keltett. Nyomban utána felol­
vasták az alispánnak ez ügyre vonatkozó 
terjedelmes jelentését, melyben a pillanat 
hevében tett sérelemért férfias elégtételt nyújt 
Cser tán Károlynak. Zalán Gyula dr. indít­
ványára elhatározták, hogy megkérik Csertán 
Károlyt, kinek nagy tapasztalatait sajnosán 
tudnák csak nélkülözni, hogy fogadja el ezt 
az elégtételt s vonja vissza lemondását. Re­
méljük, hogy is fog történni.

— A választójogi vizsga. Az írni ol­
vasni tudás tudvalevőleg már 4 kor. adófi­
zetés mellett szavazati joggal jár, ha arról 
a kiküldött bizottság előtt vizsgát tesz az 
illető. Most tartják ezeket a vizsgákat. De 
nálunk nem nagy eredménynyel. Zalaegerszeg 
városánál senki sem jelentkezett vizsgára. A 
járási bizottságnál Marton László földbirtokos 
elnöklete alatt eddig 7-en vizsgáztak le, ered­
ményesen : Bangó György, Vizsy Ferenc, 
Doszpot Kálmán bocföldi, Kálmán József 
pedericsi, Frühwirt Pál bocföldi, Zarka István 
és ifj. Boronyák Pál bazitai földművesek vol­
tak az első vizsgázók. Nem tudjuk vájjon 
mi az oka, hogy kevés a vizsgára jelentkező. 
Talán nálunk nem sok embernek keli a vá­
lasztójog, vagy még inkább kevesen vannak 
az irni-oivasni tudók ? Félünk, hogy az utóbbi 
eset forog fen.

— A hetedik esküdtszék! ügy. Közöl­
tük már, hogy holnap, hétfőn kezdődik a 
zalaegerszegi kir. törvényszéken a május havi 
esküdtszéki ciklus. Cikkünkben hat tárgyalás 
alá kerülő ügy anyagát ismertettük. Ez a 
szám azom ban legutóbb eggyel szaporodott, 
s igy összesen hét esküdtszéki ügyet tárgyal 
a bíróság, melynek munkája tehát a jövő 
héten is jócskán bele fog nyúlni. A hetedik 
tárgyalás vádlottja Vidák Albert botyki 
(sümegi járás) 20 éves suhanc lesz, aki 
április 19-én este a falujuk utcájában egy 
keróval csupa virtusból úgy fejbe vágta a 
békésen hazafelé igyekvő Berkes Györgyöt, 
hogy az koponyacsontrepedés és agyvérzés 
következtében két nap múlva kiszenvedett. 
A vád tárgya : halált okozó súlyos testi sértés. 
Védő: dr. Hajós Ignác lesz.

— Szövet maradékokat, melyek elegen­
dők teljes férföitönyökre, nadrágekra, pale- 
tokra, női kosztümökre, aljakra stb. Bámu­
latos olcsón, mélyen áron alul árusít most 
Kari Kasper posztógyára Innsbruck 497. Úgy 
férfi mint női szövet mintákat ingyen és 
bérmentve kült. Tessék kérni!

HIVATALOS ROVAT.
4528/191 /kib. 1914.

Hirdetmény.
Zal avár megye közigazgatási bizott­

sága közhírré teszi, hogy az aki or­
szággyűlési képviselőválasztói jogának 
igazolása céljából az elemi népiskola 
ÍV. vagy VI. osztályának sikeres elvég­
zéséről utólagosan kíván bizonyítványt 
nyerni, másodlatnak kiállítása végett 
még a f. év május hónap folyamán 
forduljon:

1. ha iskola, melyet annak idején 
látogatott, még fennáll, az illető isko­
lához ;

2. ha az iskola már megszűnt, a 
város polgármesteréhez, illetőleg a 
községi elöljárósághoz.

A másodlatot az 1. §-’oan megje­
lölt iskolai feljegyzések előmeneteli 
naplók alapján az iskola, megszűnt 
iskolánál pedig a polgármester illető­
leg a községi elöljáróság nevében a 
bíró és a jegyző állítja ki.

A bizonyítvány élén hivatkozni kell a 
kiállítás alapjául szolgáló, szabálysze­
rűen lepecsételt iskolai feljegyzések 
megfelelő évfolyamára.

Ha az iskola fennáll: az iskola, ha 
megszűnt a polgármester, illetőleg a 
községi elöljáróság a fentiek szerint 
kiállított másodlatot az érdekeltnek 
személyes jelentkezés esetében átadja, 
különben pedig haladéktalanul meg­
küldi.

Az iskolai feljegyzések elkallódása, 
vagy hiányossága esetén pedig a bi­
zonyítványt kérő értesíti, hogy a fenti 
okból számára másodlatot nem adhat, 
de egyben figyelmezteti, hogy írni ol­
vasni tudását az 1913: XIV. t.-c. 50. 
§-a értelmében az összeíró küldöttség 
vagy 51. §-a értelmében az állandó 
bizottság előtt igazolhatja.

Ha az iskola a kérelmező előadásá­
ból vagy kérvényéből azt látja, hogy 
azokat az iskolai feljegyzéseket, ame­
lyekben a kérelmező előfordulhat, eset­
leges más iskolánál őrzik, a kérelme­
zőt megfelőlen útbaigazítja, vagy ha 
szükséges, útbaigazítás végett a pol­
gármesterhez, illetőleg községi elöljá­
rósághoz utasítja.

Kelt Zalavármegye közigazgatási bi­
zottságának Zalaegerszegen, 1914. évi 
április hó 14-én tartott rendes havi 
ülésében.

Dr. Balás Béla sk.,
Zalavármegye főispánja, 

mint a közig. biz. elnöke.

Valamennyi mészáros és hentes 
iparosnak

Zalaegerszegen.
Zalaegerszeg r. t. város 2566/kig. 

1888. sz. a. kelt és a nm. Belügymi- 
nister által 25501/1889. sz. a. meg­
erősített szabályrendeletének 16. §-a 
kötelezővé teszi, hogy hús és egyéb 
állati részek a városban csak hordók­
ban vagy külön tartályokban betakarva 
szállíthatók, mégis tapasztalom, hogy 
ezen rendelkezést egyesek nem tart­
ják meg.

Utasítottam a rendőr közegeket, hogy 
az ez irányban tapasztalható rendelle­
nességeket haladéktalanul jelentsék fel.

Figyelmeztetem a mészáros és hentes 
iparosokat, hogy a hivatkozott szabály­
rendelet 23. §-a értelmében ezen ha- 
tározmány ellen vétők kihágást követ­
nek cl és 2 koronától 40 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel, behajhatat- 
íanság esetén 6 órától 2 napig terjed­
hető elzárással bűntetteinek.

Zalaegerszeg, 1914. április 30.
Zilahy István s. k., 

rendőrkapitány.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város tulajdonát 

képező Barosligeti vendéglő folyó évi 
május hó 28-án d. e. 10 órakor a 
városház I. emeleti 2. számú helyisé­
gében megejtendő szóbeli árverés utján 
1915. évi január 1-től 6 évre bérbe 
adatik.

A feltételek a hivatalos órák alatt 
Brenn Zoltán I. aljegyzőnél betekint­
hető!-:, kívánatra az érdeklődőknek meg 
is küldetnek. *

Zalaegerszeg, 1914. március 31-én.
dr. Korbal s. k.

polgármester.

Hirdetmény.
Ismételten tapasztalható, hogy Zala­

egerszeg r. t. város területén tartóz­
kodó külföldieket a lakásadók, fogadó­
sok, vendéglősök és gazdáik nem je- 
tentik be a rendőrkapitányi hivatalnál.

Figyelmeztetem a fogadósokat, ven­
déglősöket és általában mindazokat, 
akik lakásadással Üzletszerűen foglal­
koznak, különösen a cseléd és nevelő­
nőket tartó gazdákat, hogy kötelesek 
a náluk megszálló, illetve náluk alkal­
mazásban lévő külföldieket (osztrák 
honosokat is), ha a város területén 
bármely rövid időre is megszállanak, 
úgy a megérkezést, mint eltávozást 24 
óra alatt bejelenteni a rendőrkapitányi 
hivatalnál.

A bejelentések céljaira szolgáló lapok 
(akár kijelentések, akár bejelentések 
alkalmával) a rendőrkapitányi hivatal 
felügyeletes altisztjénél díjtalanul kap­
ható.

RÉSZ ZSK■NT minden szoba-, flieg- és cimtáblafestö
NAGYKANIZSA

Kossulh-tér 9. sz. Telefon 171. szán.
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Ha a külföldi a város területén lakni 
szándékozik, ezt a szándékát a ható­
ságnál megérkezésétől számítandó 15 
nap alatt bejelenteni, egyúttal személy- 
azonosságát, valamint állampolgárságát 
és szükség esetén illetőségét és erkölcsi 
előéletét igazolni s azt is kimutatni 
tartozik, hogy magát és családját tar­
tósan fenntartani képes.

Az a külföldi, aki magát kellően nem 
igazolja, a maga és családja fenntar­
tására szolgáló eszközyket ki nem mu­
tatja, vagy akinek az állam területén 
való tartózkodása az állam érdekeire, 
dagy a közbiztosságra és a közrendre 
nézve aggályos, az állam területéről 
bármikor kiutasítható, esetleg kényszer 
utján is eltávolítható.

A külföldiek tartoznak szállásadóik­
nak a bejelentéshez szükséges adato­
kat megmondani.

Közlöm a közönséggel, hogy a be­
jelentések teljesítését közegeimmel ál­
landóan ellenőriztetem úgy a fogadók­
ban, mint magánházakban.

Amennyiben a külföldiek bejelentése 
körül szabálytalanságot, vagy mulasz­
tást észlelnek a rendőrközegek, a ki­
hágást elkövetőkkel szemben az 1903. 
évi V. t.-c. 11, 12, 13. §§-aiban meg­
határozott büntetéseket fogom alkal­
mazni.

Zalaegerszeg, 1914. május 2-án.
Zilahy István s. k.,

rendőrkapitány.

135/1914. v. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. 
járásbíróság 1913. V. II. 247/6. számú 
végzése által Dobó Viktor végrehajtató 
javára 225 K 30 f tőke, ennek 1913. 
szept. hó 25-től járó 5 %-os kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával bírói lag 
fölülfoglalt 1300 koronára becsült bú­
torokból álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján leendő eíadatása elrendel- 
tetzén, ennek a helyszínén, vagyis Zala­
egerszegen leendő eszközlésére 1914. 

májas hó 19-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kiíüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. te. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. te. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Zalaegerszegen, 1914. április 21.
NAGY SÁNDOR, 
kir. bir. végrehajtó.

141/1914. v. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi 
kir. járásbíróság 360. számú végzése 
által Rácz Testvérek végrehajtatok ja­

vára 218 K 80 f tőke, ennek 1910. | 
szept. 1-től járó 5 %-os kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendeli kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag felül­
foglalt 1600 koronára becsült rovát- 
koló-gépbői álló ingóság nyilvános ár­
verés utján leendő eíadatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala­
egerszegen leendő eszközlésére 1914. 
májas hó 25-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. te. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. te. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Zalaegerszegen, 1914. évi május 6.
LUKÁCS JÓZSEF,
kir. bir. végrehajtó.

Szerkesztői üzenetek.
Stv. Közleménye későn jött. Visszatérünk 

rá legközelebb.

Aki elsőrendű nÖVCndékhllSt,
Aki prima marhahúst,

* Aki ízletes sertéshúst
akar vásárolni, forduljon bizalommal hozzám

Kucsera Antal
mészáros és hentes

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 42. szám. 

Olcsó napi árak!

Sirolin
M Roche"

afénhro a légzőszervek 
mindennemű megbetegedés** ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek görvéiykótia efleiL

Ingyen fürdő. Ingyen kabin.

Baiatonberény
ARMUTH-TELEP
Bérlő RADÓCZ VILMOS, Budapest IV. 

Kossuth Lajos-utca II. sz. Ili, emelet. 
Ajánlom 100 szobás modernül beren­
dezett szállodámat és kérem az idei 
nagy keresleti miatt lakáselőjegyzésröl 
már most gondoskodni.

a világhírű FÖLDES .-le 
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SZAPPAN
használta által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő 
szere az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi 
és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a 
Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti 
védjegy gyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen ké­
szítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget 
A Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta ké- 
szitmány, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 korona. — Margit-szappan 70 fillér. 
Margit-pouger 1 K 20 fillér. — Gyártja :

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható Zalaegerszegen :
BERTA KÁLMÁN GYÓGYSZERÉSZNÉL

A közismert és legjobb Pálfi-féle

Medicinái Cognac
kapható

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésében 

ZALAEGERSZEG.

rég bevált

Próbadobozokat, valamint orvosi röp- 
iratot a gyermeknevelsről díjtalanul küld a

HENRI NESTLÉ-cég,
Wien, }., Biberstrasse 204P.

mm
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8
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---------- --------------------------------------- —---------——

711/1914. kig. szám. lesként!! körjegyzőségtől.

Hirdetmény.
A bonezódföldei római katholikus plébániához tartozó hitközségek 

megbízásából közzé teszem, hogy a bonezódföldei róm. kath. plébánia 
épületen eszközlendő javítás és uj pajta építésére az elfogadott terv és 
költségvetés szerinti munkálatokra a szóbeli nyilt versenytárgyalás a 
teskándi körjegyzői iroda helyiségébe 1914. évi május hó 27-én 
délután 2 órára kitüzetett.

A költségvetés és terv ugyanott, minden hét szerda és szombat 
napján délelőtt 8 őrétől d. u. 1 óráig betekinthető.

Teskánd, 1914. évi május hó 10-én.

(Olvashatatlan aláírás.)
körjegyző.
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157/1914. v. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi 
kir. járásbíróság 1914. V. II. 100/2. 
számú végzése áltat Lövinger Henrik 
cég végrehajtató javára, 998 K 80 f. 
tőke, ennek 1912. évi december hó 
23-tól járó 5 °/o-os kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt kielégitési vég­
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
2050 koronára becsült bútorok és Író­
gépből álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala­
egerszegen leendő eszközlésére 1914. 
nájus nó 19-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi KX. t.-c. 107. §-a érteimében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. te. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Zalaegerszegen, 1914. évi ápril 20.
NAGY SÁNDOR,
kir. bir. végrehajtó.

Felelős szerkesztő és kiadó:
CZEBE LÁSZLÓ.

Társszerkesztő:
GÜRTLER ISTVÁN.

mm

Ny i Ittér.
íSv\

-forrás. Szérisavd(is,diatetikus, 
üdítő asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.

Donáti

Legtelitettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomorhurut­
nál, székrekedésnél, Bright- 
féle vesebajnál, lépdaganat- 
nál, májbajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál.
a maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás
legerélyesebb hatással. Fő­
képen indikálva: idült bél­
hurutnál, obatipatiónál, epe­
kőnél, elhízási hajlamnál, 
Máznál és cukorbetegségnél.

Legdusabbj 
természetes magnézium; 

glaubersósforrasok.
Főraktár Magyarország részére:

ann József, Budapest V., Bathory-utca 8 J
50 százalék engedmény 

a lakásoknál ápr. és május hónapokban és
25 százalék júniusban!

FÜRDŐ (Slavoniában)
Vasas hőforrások és iszapfürdők. Forrás- 
hőmérséklet 35.50° C. Kivaló eredmények 
az összes női bajoknál, vérszegénységnél, 
csuzos és köszvényes bántalmaknál, külö­

nösen ischiasnál és gerincbajoknál.
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 

szerkeztőség.

Szőlőbirtokosok érdeke,
hogy szőlőgazdasági gépeiket és védekezési anyagaikat

Keszler Mór szőllőgazdasági cikkek 
nagy raktárában

szerezzék be, hol a szaklapok figyelembevételével 
a mai kor követelményeinek az összes legújabb 
rendszerű Permetezők, Permetező alkatrészek, 
Ia Gumicsövek, Háti és Kézi kénporozó gépek 
igen nagy választékban raktáron vannak. Továbbá:

Aussigi rézgálic, Krisátly azurin, Kénmáj Forhin, 
dr. Aschenbrandt rézkénpor, Ia Ojtó gummi, Ojtó 
viaszk, Ojtó gyapot, Extra Majunga Raffia háncs stb.

a legjobb minőségben s legjutányosabban
szerezhetők be.

íl»

mmmm ariHörlemez
kaucsuk-kompozicióval bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló

szagtalan tedéllemez
a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. 
Végtelenül tartós! Régi zsindely­
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével be­
kenni nem kell .............Kapható:

Guttmann Gyula és Fia la- és 
Horváth Imre vaskereskedőnél

ZALAEGERSZEGEN. =====

Szőlőgazdák, Gyümölcstermelők
és Állattenyésztők figyelmébe!!

A „Kamara“ Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akácfa-utca 4. szám) sikerült 
megszerezni a világhírű Mac Dougall Bros. Ltd., Manchester (Angolország) mezőgaz­
dasági vegyészeti gyár készítményeinek elárusitási jogát Magyarország területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes és mégis feltétlenül biztos hatású 
védekező, illetve permetező szereket készit.
Nevezett gyárnak egyik WS g ST§_____ g (Cochylis ambiguela) ellen
korszakalkotó találmánya i |11 1 [ való biztos védekekezés
a szőlőtermelés terén a Mm U módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a ..Katakilla“ nevű szerrel irthatja ki. 
A „Katakilla“ por arzén, réz és nikotinmentes. Teljes biztossággal elpusztítja a szőlő­
molyt, vértetüket, levéltetveket, aphisokat, hernyókat, atkákat stb. anélkül, hogy a 
növénynek, gyümölcsnek, sőt a virágnak is ártana. Alkalmazása a lehető 
legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve használatra kész. Emberre, állatra, ruhára teljesen 
ártalmatlan. — E csodás szernek kilója, amely 200 liter permetezőt ad, K 4*50.

A Mac Dougall Bros. Ldt. egy másik szere a „POL MAC“, egy méregmentes 
állatmosópor, amely hideg vízben oldva használatra kész és az összes juhokon, kecs­
kéken, marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élősdieket, mint a rühatkát, tarló- 
sömört, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztitja. — Egy kiló mosópor 
ára, amely 110 liter oldatot ad............................................................................K 3*60.
Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kiránatra kimerítő ismertetést küld:

Gráner Lipót Fia Zalaegerszegen,
a „KATAKILLA“ és „POL MAC“ egyedárusitója Zalamegye területén.
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Szőlőoltvány!
A legjobb fajokban első osztályú minőségben 
1 és 2 évesek ; úgyszintén zöldoltványok vala­
mint direkt termő piros Delaváre, továbbá 
Ripária Portális és Rupestris Monticula alanyok 
és Hegyaljai ó- és uj borok jutányos árban 
kaphatók Molnár Mihály, abaujszánlói 
lakosnál.---------------------Árjegyzék ingyen.

vasárnap
■

érdekfeszüő uj műsor kerül 
bemutatásra, melynek remek 
pontja! mmdenkit meg fognak 
lepni. Bővebb részletek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított helyárak.

Helyárak Páholy (5 személyre 5 kor 
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fillér. 
II hely 40 fillér. III. heiy 20 fillér.

haláleset miatt egy 35 év óta fennálló 
jómenetelü

kovács-üzlet
házzal együtt. Bővebb felvilágosítást ad

Kövessy Mihály
kovács ítí. Kővágó-Őrs.

I I 7V

a tavaszi szükségletét beszerzi el ne 
mulassza

Fenyvesi áruházában
a már most megérkezett valódi WEST- 
BROOKE angol G. B. BORSALINO 
olasz és HÜCKEL-kalapok legújabb 
modelljeit megtekinteni. — Ilyet csak 
világvárosokban találhat. Különös 
figyelmet érdemelnek az uj átmeneti 
kabátok, gyermekruhák és a versenyen- 
kivüli F. L. Popper és Humanity 

amerikai cipők.

Szövet­
maradékokat

melyek nálam felhalmozód­
tak, áron alul, óriási ár- 
:: engedménnyel adok el ::

Ezen szövet-maradékok elegendők teljes 
férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, 
.............női kosztümökre, aljakra stb............

Kérjünk maradék mintá­
kat férfi és női szövetből, 
melyeket ingyen és bér­

mentve küld:

KARL KASPER
posztógyára, Innsbruck.

497

Házasulok figyelmébe I!
SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁIN

üzlethelyiségéi május hó 1 -ével a városház legnagyobb 
bolfhelgiségébe (a volt Singer József és Társa-féle 
üzlet helyére telepítette át, ahol művészi csoportosításban

30 teljes szoba bátor
látható. — A legmodernebb bútorok, remek szőnyegek 
:: és függönyök óriási választéka. ::

Meghívásra mintákkal vidékre Is megy!!

Milliók
használják

köhögés
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs 

— és szamárköhögés ellen —

: Kaiser-féle
Mell-Karamellák

a „3 fenyővel“.

6500 elismerő levél orvosoktól és magánosok­
tól. Kiválóan kellemes, Ízletes bonbonok.

20 és 40 filléres csomagokban és 60 
............ filléres dobozban kapható............
GLAZER SÁNDOR gyógyszertárában.

gyógyfürdő Vasmegyében, (Á magyar 
Franzensbad,) Specialis női és sziv- 
gydgyfürdc, Hidegvizgyógyintézeí.
Világhírű vaslápja a francensbadival 
egyenértékű, sőt a marienbadit is felül­
múlja és hazánkban a legjobb. Termé­
szetes szénsavas fürdők. Glaubersós- 
vasas és lithion tartalmú alkalikus sós 
forrásuk. Radiuminhalatorium. Páratlan 
gyógyhatású vérszegénység, csuz, hugy- 
savas diathezis, idegbajok, a vese, hó­
lyag, emésztési és légzőszervek h urulos 
bántaimai ellen. Fürdóorvosok dr. Bariba I JBi Kornél v. tanársegéd és dr. Glück Gyula.

Évad májas 24-tői szeptember 15-ig, esetleg végig. 
Vasút, posta, távírda és telefon-állomás, közvetlen 
vasúti kocsi közlekedés „Tarcsa-fürdő“ felirattal. Villany- 
világítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus.

Úri- és női fodrász-terem
Zalaegerszegem, Kossuth Lajos-utca 23. sz.
Kész női hajfonatokból minden színben nagy raktár. Darabja 3-50 K.

Hajhullás és fejkorpa elleni szer 1 és 2 korona. — Úri 
fodrászaté áruk és hygienikus cikkek teljes nagy raktára.

Meghívásra házhoz is elmegyek. — Vidéki megrendelések 
azonnal elintéztelek. Hajmunkákhoz külön női fogadó­

terem lakásomon Kossuth Lajos-utca 28. szám alatt.

mám
Mir’c V

1 ■ ■■ ja‘I ■ W ^
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Grázi Reininghaus Scrlőző S.-t. sörlerakata
Latzer Béla fűszer- és csemege 
kereskedésében Zalaegerszeg.
Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket 
tartok raktáron palackokban és hordókban.

A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és amellett az árak oly 
jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörrel versenyképesek. Erről biztosíthatom pontos és

előzékeny kiszolgálásról.

Tisztelettel Latzer Béla kereskedő.

Szőlőbirtokosok és gyümölcskertészek különös figyelmébe !

TOrfliiS-nal permetez.

Rézkénpor'é!1 poroz

83g Ol-lal öli a szőlőmolgt

•szőr •
Kevesebb 

a gond,
-szór u 

kevesebb 
a munka,

szór
Kevesebb, 
amunkabér!

mert a „FORHIN* a sokszorta megjavított hordói keverék és mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják.
-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 

a perenoszporát;
egy kész anyag, főalkatrésze a rézgálic. tapadóképessége oly nagy, hogy 

bármely harmatnál permetezhet vele;
haszn álata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.

A Forhin
Teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és fürtperonoszpora ellen porozunk 

* B* „_g és ha azt vesszük, az FORH1NGYÁRI gyártmány legyen, mert sok
reSZKgiapOrrgl hamisítvány van forgalomban.

A szőlő legnagyobb ellensége a molg, mely az u,óbbi években
végre találtunk egy biztos szert, mely a 
molyt biztosan elpusztítja ! Ezen szer a Bagói,

nagyon pusziit és most 

melynek főalkatrésze a nikotin.

ellen.

vala-

Gyümölcskertészek
Rovarfogó öv

az összes kártékony rovarok elfogására
Lauril hernyóenyv,

legbiztosabb védekezés a téli araszoló
Lauril karbotineum,

téli védekezés vér-, levél- és paizstetük, 
mint a varrók, mohák és zuzmók ellen.

Laurina
(Lauril gvantaolaj-szappan), a paizs-, vér- és 
levéltetű, a levélboly, egres-araszoló pille, kösz­
méte, levéldarázs, füstösszárnyu levéldarázs, 
pókhálós körtedarázs, téli araszoló, pókhálós 
moly, gyűrűs-és gyapjaspille stb., narancs, citrom 
és oliva pajzstetvek elleni nyári védekezésre.

Lauril ollóviasz és Querry-Háncs,
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb 
oltó- és nemesitő szer.

Lauril fakenöcs
kérgek és sebhelyek ápolására.

csak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a következő 
gyümölcsvédekezési cikkeket alkalmazzák:

Ichneumin,
erősen koncentrált permetező-szer lombos, 
gyengébb növényzet részére, virágos keretekben 
telikértekben és szobákban tartott virágoknál.

Nikotin Quassia-kivonat
köszméte levéldarázs stb. elleni biztos védekező­
szer faiskolák, gyümölcsültetvények és nagyobb 
kertekben.

California! lé
(kén-mész-sós lé) fusi-cladium, őszibarackfák, 
levélfodrosodása, varrók, lisztharmat, amerikai 
köszméte-lisztharmat stb., gyümölcsbetegségek, 
valamint az összes kártékony élősdiek ellen 
eddig legjobbnak elismert védekezőszer.

Pampil,
lódarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok 
és pillangók leghatásosabb csalétke és pusztítója.

Topomor,
mezei egerek, patkányok és egyéb kártevő 
rágcsálók irtószere.

Mindezen itt leirt cikkekről készségesen szolgál kimerítő leírással, 
tanulságos utmutatóvl és használati utasítással ingyen és bérmentve a

„FORHIN" szölöpermetezési anyag-gyár, Budapest 56. sz. VI., Váci-ut 93-A.
és összes vidéki képviseletei.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és 
világos söröket hordókban és eredeti töltési! palac­

kokban állandóan raktáron tart

.... FÜRST SÁNDOR ....
Zalaegerszegen, Rákóczi-utcza 21. szám.
Telefon 85. szám. A gimnáziummal szemben.

TŰZIFA!

Bárminő jómlnöségű, száraz tűzifát leg­
olcsóbb áron szállít

MARTON
JÓZSEF
fakereskedö Zalalővő. Raktár Zalapataka.

TŰZIFA!

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEISZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átellenében levő iroda- 

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára
megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

MIELLÖTT SZŐLŐVESZÖT,

SZŐLŐOLTVÁNYT,

szvlőoltványtelepés bortermelő részv.-társ.
BIHARDIÓSZEG.

gyümölcsfát és díszfát
vásárolna, a saját érdekében k rje leg­
újabb képes árjegyzékünket, mely minden­
kire nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Miltényi Sándor és fia
eipöáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés. I Számos kiállítási 
Miniszteri elismerés. | éremmel kitüntetve.

Alapittatott 1877-ben.

Saját gyártmányú cipőkés ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek:

Mindennemű poglári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt küldeni, 
Árjegyzék ingyen és bérmentve,

"mmmSSSSSSM
III* A koncentráló kör- 

karikás ES-KA kerék
\ I párunk által cca.40°/0

wjTswetiikl eíökifejtest megtakarít. /.
ráér l/R I / rA leotontosaht) újdonság -
KASTRUP & SWETLIK. Eger iß. /Mj
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/ninden egyes dobozhoz használati utasítás van 
mellékelve fontos tudnivalókkal! Kapható Zala­
egerszegen LAKATOS ISTVÁN, ^ÉMET GYULA, 

BÖRCZ JÁNOS eipdüzleteikben
Ahol a SHARRY-cipőtisztitószer még nem volna kapható a 
szétküidési telep (Reiter és Társa, Budapest, VII., Elemér- 
utca 33.) kívánatra legkevesebb 6 dobozt is küld a pénz 

eiőleges beküldése és 30 fillér kezelési dij ellenében ... 
Rendelések így intézendök :

Reiter és Társa Budapest, VII.,
Elemér-utca 35. szám.

Egy doboz ára 60 fii!. Nagyobb doboz ára 1 K.

Árjegyzék kívánatra I Árjegyzék kívánatra!

Rozsak, Diszfenyök
a legnemesebb fajokban

cs. és kir. udvari szállító 
ZALAEGERSZEG.Faragó Béla

Magyar magpergető gyára
Erdészeti csemete telepek. 

Fiimagkeverékek minden célra!

Egyetlen kísértet meg­
győzi, hogy kész húsleves

azzonnali előállítására a

Maggi-féle kocka 
5 f-ért

a legjobb és legolcsóbb.

A kocka csupán egynegyed liter forró vízzel 
leöntve i tányér kiváló használatrakész hús­
levest ad : leveseknek betéttel való készíté­
sére hamis levesek ízének megjobbitására, 
főzelékeknek, mártásoknak, sülteknek fel- 

eresztésére stb.

Egyedül valódi a MÁGGI-névvel és a 
kereszícsiiiag védjeggyel,

D. Horváth 
Imre Zala­
egerszegen

Lőporárusitás.
Gránit palafedés.

és hozzá mindennemű alkatrészek nagy választékban, Legjobb minőségű építkezési 
anyagok, épületvasalások, elszigetelő lemezek, cementek, festék és vasáruk.

Telefon 54. Épület- as műlakatos műhely.
Lintner és Számedly könyvnyomdája Szombathelyen.


